
 

 

Referat 
fra 

Dansk Kegle Forbunds Hovedbestyrelsesmøde 
søndag den 18. Januar 2004 
Storebæltscentret, Nyborg 

********************************************** 
 
Tilstede: 
Forretningsudvalget: Niels Nasser (NN), Bent Johansen (BJ), Finn Hyldmar (FH)  
Eliteudvalget: Niels Marqvardsen (NM) 
Turneringsudvalget/Sektion Bohle: Bent Pedersen (BP) 
Turneringsudvalget/Sektion Asfalt: Uffe Espensen (UE) 
Ungdomsudvalget: Sten Jensen (SJ) 
K.K.U.: Georg Nielsen (GN), Ena Bargholz (EB) 
F.K.U.: Jimmy Eriksen (JE), Hanne Pedersen (HPJ) 
J.K.U.: Jens Henrik Andersen (JA), Henning V. Nielsen (HN) 
S.K.U.: Michael Sørensen (MS), Birgit Reitz (BR) 
 
 

DAGSORDEN: 
 

   1.) Referat fra sidste møde 
   2.) Orientering fra formanden 
   3.) Orientering fra kassereren 
   4.) Orientering fra sekretæren 
   5.) Orientering fra Turneringsudvalget Bohle 
 6.) Orientering fra Sektion Classic 
   7.) Orientering fra Eliteudvalget 
   8.) Orientering om Ungdomsudvalget 
   9.) Fiq &Wnba 
 10.) Unionsrunde (Kort orientering fra unionerne) 
 11.) Eventuelt 
 
  
ADD: 1   
 
Intet. 
 
ADD: 2 
 
 
NN: fortalte at vi i dag har 1.166 licens medlemmer og 216 ungdom, og ca. 5.000 senior 
medlemmer, og det er et problem. Men når vi ser på Tyskland, der er det kaotisk.  
 
Jeg vil tage et møde med senior medlemmerne, og høre dem hvad de havde tænkt sig i 
fremtiden, og se om vi kan hjælpe dem. 
 



 

 

Hvis der er nogle som har ideer som kan styrke medlemstilgangen, så må de gerne 
fremkomme med dem her. 
Vi afholdte et kursus med D.I.F. for nogle år siden, og der er ikke kommet noget ud af det. 
 
 
Det blev diskuteret frem og tilbage, og det blev vedtaget at der skal nedsættes et udvalg (1 
fra hver union) , som kan komme med nogle gode ideer. 
 
 
NN: D.I.F. havde deres rep. møde i efteråret, og der blev der diskuteret om Team 
Danmark skulle lægges ind under D.I.F., men det blev det ikke. 
 
Vi afventer også en tilskudsgaranti fra D.I.F., så vi kan rene med at vi kan få vores tilskud. 
 
Den kollektive rejseforsikring er steget til det 3 dobbelte. 
 
 
NN: Vi har udsendt regninger til vores annoncører i keglesport, og vi beder om i ikke kan 
hjælpe med at få nogle nye annoncører. Har vi flere annoncører så bliver keglesport også 
billigere. 
 
 
NN: Jeg har fået en ansøgning om medlemskab af D.Ke.F fra en Tysk ungdomsspiller, 
som er dansk statsborger, og han spiller i dag Scherre, og han skal deltage i VM, og det vil 
jeg gerne have et grønt lys for. 
 
Det blev diskuteret frem og tilbage, og alle syntes det var en god ide. 
 
 
NN: Vedr. forslag til vort rep. møde, der står i vores love § 9 stk. 4, at forslag skal tilsendes 
formanden for D.Ke.F. senest 3 uger før, og skal være vedtaget på unionens rep. møde. 
 
Vi skal finde en løsning på hvordan vi gør med forslagene, så de kommer ud til alle 
unioners rep. møde før de kommer til D.Ke.F. 
 
Det blev besluttet at unionerne love skulle afstemmes med hinanden så de passer 
overens, så forslagene kan sendes til de andre unioner, og ovennævnte lov i D.Ke.F. kan 
bruges. Teksten som skal bruges er følgende: 
 
Forslag, der ønskes behandlet på Unionens ordinære rep. møde, skal indsendes til 
formanden for ------, senest den 15/1, (som så videre sender til de andre unioner 
senest den 17/1). 
 
 
NN: Unionsformændene vælger næstformandsposten i D.Ke.F. 
 
 



 

 

NN: Forslag til sektion Classic er udsendt, og det er i det store hele Uffe som skal lave 
turneringen. 
 

Forslaget blev enstemmigt vedtaget. 
 
 

NN: Forslag fra ungdommen er udsendt, og de ønsker at i de klubber der ikke er nok til et 
hold, så kan de få dispensation til at spille på senior hold, men kun spillere på 16 – 18 år, 
og det må kun kunne lade sig gøre hvis det ikke kommer på tværs af ungdomsturneringen, 
og dispensationen skal gives af unionerne. 
Det blev diskuteret frem og tilbage, og det kan diskuteres videre på D.Ke.F`s rep. møde 
da det ikke var alle der var for dette. 
 
 
NN: Det er blevet besluttet her, at hvis den nye kegle var ok efter prøvetiden, så ville DkeF 
indkøbe nye kegler til alle baneanlæg, og så kunne baneanlæggene aftale med DkeF  
hvornår betalingen skal finde sted. Men keglen er blevet diskuteret, og den er ikke god 
nok. Der er et firma som også vil lave en ny kegle med kugle i bunden så den ikke flytter 
sig når den går ned. 
 
Jeg vil foreslå at vi frafalder den beslutning om at vi skal tage den nye kegle i brug til 
august. 
 
Keglen blev diskuteret frem og tilbage, og man blev enige om at frafalde  
beslutningen om ibrugtagningen til august. 
 
 
NN: Jeg er meget ked af at der bliver lagt sedler i kegle hallerne, og selv til europa-
cuppen, om at man skal skrive sig på som modstander af den nye kegle, når jeg har fået 
tilbage melding fra de fleste om at denne kegle var rigtig god, så der må være et svigt et 
sted i unionerne hvor man ikke forklarer hvad der sker i HB. Men jeg har i det sidste 
keglesport givet en forklaring. 
 
Niels læste et brev op som han har modtaget fra formanden fra NDK og hun sidder også i 
FKU´s bestyrelse, Han besvarede hele brevet med at det hele var blevet fortalt på et HB 
møde og han kunne ikke kende forklaringerne, og det er Niels opfattelse at kommunika-
tionen på Fyn ikke er særlig god.  
 
Han har fået en redegørelse fra Fyn, efter keglerne er prøvet. 
 
Brevet blev udleveret til alle i HB. 
 
Niels efterlyste kommentarer til brevet. 
 
JN: Jeg har ingen indflydelse på hvad mine medlemmer tænker på, og jeg modarbejder 
ikke DKeF. 
 



 

 

Brevet blev diskuteret kraftigt frem og tilbage og nogle var meget forarget over at det ikke 
var blevet stoppet på Fyn, da Fyns formand var vidende om det. 
 
JA: efterlyste også en udmelding fra forretningsudvalget pr. 1/10-2003, om vi skulle skifte 
kegler eller ej, så klubberne kunne få besked. 
 
 
NN: Banerne i Polen er nyrenoveret. 
 
 
NN: kunne fortælle at tenpin ikke kommer ind i World Games, og derfor er det vigtigt at vi 
ansøger om at komme med, og fabrikkerne skal gøre klar til at være med fra start. 
Jeg vil gerne have jeres godkendelse til at arbejde videre med dette. 
 

Niels fik godkendelse fra HB til at arbejde videre med dette. 
 
ADD: 3: 
 
BJ: udleverede udkast til regnskab, og forklarede lidt om regnskabet, og så bad han om at 
han måtte investere kr. 400.000 i obligationer. 
 
Hans forslag om investering i obligationer skal videre til vort rep. møde, så vi må afvente, 
og der blev udarbejdet et forslag til rep. mødet: 
 
Forslaget blev til: Forbundets kontante midler anbringes i et anerkendt pengeinstitut, 
og kan investeres i ikke spekulative kortfristede investeringer. 
 
 
ADD: 4: 
 
FH: Der er ved at blive udstedt 3200 medlemskort. Vi vil gerne have tilsendt love og regler 
for samtlige klubber i hele landet, da D.I.F. kommer med spørgsmål i ny og næ. Så alle 
formænd bedes venligst sørge for at love og regler kommer til kontoret. 
 
Beretningerne bedes tilstillet senest den 1/3-2004. 
 
 
ADD: 5: 
 
Der er trukket lod om pokalsemifinalen.  
 
HN: kom med en opfordring om at flytteskemaerne skulle indsendes til tiden. Mit forslag er 
at vi udarbejder et forslag om en sanktion over for de klubber som ikke som ikke indsender 
flytteskemaer til tiden. 
 
 
 
 



 

 

ADD: 6: 
 
UE: fortalte lidt om hvad fremtidsplanerne var for classic. 
 
 
ADD: 7: 
 
NM: fortalte om hvad der var sket i eliteudvalget, både med landskampen og Screm. 
Tillykke til JKU med medaljerne til europa-cuppen. 
 
EB: efterlyste at når vi har holdleder så er det dem som skal bruges, og ikke tilskuerne. 
 
NM: ville hellere have nogle som gider hjælpe, end have instruktører som ikke gider over 
en længere årrække. 
 
 
ADD: 8:  
 
SJ: Budgettet som er lavet i ungdommen er forkert, der var nogle transport udgifter som 
ikke var taget højde for og vi beder derfor unionerne dække det beløb som vi overskrider 
(ca. 2.200,00) i år. Vi vil også foreslå at formændene bliver inviteret med til Landskampen, 
og samtidig vil vi også foreslå en Landskamp med små kugler. 
 
Dette blev diskuteret livligt, og enigheden var at unionerne ville dække den merudgift for 
2004. Vi skal arbejde for at der skal være Landskamp for små kugler. 
 
 
ADD: 9: 
 
Der er udleveret en sportsordnung, og det nye i det er overtrædelse af spilleområdet. 
 
Man overtræder kun fremad, og ikke til siden. 
 
Fremover til landskamp bliver der taget gruppebilleder, i stedet for enkelt billeder. 
 
 
ADD: 10: 
 
JN: oplyste om at der er kommet en ny klub i Nyborg med 40 nye spillere. Rep møde den 
16/3. 
 
JA: det kører stille og roligt i JKU. Vi mangler en ny kasserer til rep. mødet, og det skal vi 
nok klare. Rep møde 26/3. 
 
MS: Det kører også godt i SKU. Vi mangler bare nogle personer som vil stille op til 
ungdomsudvalget, men det skal nok gå. Rep møde den 25/2. 
 
GN: Det kører også rigtigt godt i KKU, og vi har rep. møde den 23/2. 



 

 

ADD: 11:  
 
BJ: fortalte at vi holder møder et andet sted, og der vil vi kunne spare ca. 4.000 pr. gang. 
 
NN: opfordrede at vi rykkede januar mødet til før 15/1. Så vi kunne nå at diskutere rep. 
møderne samt forslag. 
 
FH: takkede for god ro og orden, og god hjemtur. 
 
Referent 
 
1/3-2004 Finn Hyldmar 
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